
 

Referat fra møde i det lokale uddannelsesudvalg for Maskinsnedker 
 

Dato: 12/12 2023 Tid: kl. 13.00 til 15.00 Sted: Mødelokale 22.19, Herningsholm 

Mødedeltagere: Int: Organisation: Til stede: Med afbud: Uden afbud: 

LUU:      

 Klavs Klarskov (formand) KK Dansk Industri X   

 Jens Jørgen Kirkeby JJK Dansk Industri X   

 Laila Kjærgaard Jensen LKJ 3F  X  

 Brian Nørgaard BN 3F  X  

       

       

Elevrepræsentant:      

 Nicolai Fucke NF GF2 X   

       

Lærer repræsentant      

 Tommy Sørensen TS Herningsholm X   

Ledelses repræsentant      

 Rasmus Holten RAHO Herningsholm X   

       

      

Gæster:      

      

      

Referent: TS 
 
Kort orientering om at Brian har valgt at udtræde af personlige årsager 
 
Dagsorden: 
 

1. Referat fra seneste møde d. 30/08 2023 (Fællesmøde)  

a. Godkendelse af referat: 

• Lidt omkring anbefaling af msn bog mere herom senere. 

Ellers ingen bemærkninger. 

 

b. Opfølgning på beslutninger: 

• Ingen bemærkninger. 

 

2. Meddelelser/orientering fra: 

a. Udvalget (kort runde, hvor hver især giver et billede af hvad der ”fylder” lige pt.) 

• JJK informerer om stille tider. Det har været et turbulent efterår. Der er afviklet en del 

efteruddannelseskurser indenfor IT/digital for mange medarbejdere med 12 kursister 

ad gangen. Virksomheden lukker produktionen ned fredag uge 50 og der er tilbudt 

ekstra uddannelser for 20 medarbejdere i uge 51.  

Har p.t. 2 lærlinge i gang hvoraf 1 afslutter med svendeprøve til marts 2024, så der 

søges en ny lærling som vil i gang derefter. 

• KK melder også om hidtil usete sløje tider. Virksomheden kører p.t. med 

minimumsbemanding som reelt også er for mange. Produktionen er endnu ikke 



 

kommet op på niveau efter Corona perioden. Herning butikken er lukket ned men 

ellers kører butikkerne stadig rundt om i landet.  

Multiform har p.t. 1 lærling i gang.  

b. Skolen 

• Der er i øjeblikket 2 produktionsassistenter til svendeprøve båret af ekstraordinær 

ansøgning til sekretariatet. Udvalget fik en kort orientering om baggrunden for de 2 

elevers valg. De afslutter torsdag den 21/12 2023. 

• Efter Skive College stoppede med Bygningssnedker på Hovedforløbene har vi fået en 

del nye elever ind og samtidigt været i dialog med mange nye virksomheder.  

13 elever blev fra Skive sendt videre til Hjørring hvoraf flere har taget imod invitation 

om besøg og rundvisning på Herningsholm, og er efterfølgende skiftet hertil. 

• Tiltag om Åbent Hus på hvert hovedforløb er allerede taget godt imod mundtligt, første 

fysiske arrangement bliver onsdag i uge 51 for HF1 og HF2 samt EUX H2 holdene der 

afslutter uge 51. 

• I forhold til byggesagen har vi pt fejl og mangel gennemgang og får styr på de sidste 

punkter. Vi mangler at bygge udvendigt skur til affaldssortering, cykler og 

bygningssnedkeres udendørs materialer. 

• Medarbejder Janni Due Christensen har valgt at søge nye udfordringer i form af nyt job 

hos FGU Viborg og vi har derfor budt velkommen til Kim Vestergaard som ny 

medarbejder i afdelingen. Kim er erfaren underviser som tidligere har været ansat hos 

Syddansk erhvervsskole i Vejle. 

• Seneste H6 forløb bød på gode resultater med en del medaljer der skulle uddeles til 

eleverne. Der afsluttede i alt 23 elever. Det kommende H6 til marts bliver et hold med 

11 maskin- samt 6 møbel- og 6 bygningssnedkere. 

• Vi har 5 elever med til Skills 2024, heraf 2 maskinsnedkere, der pt. er på HF1. Skills 

afvikles i perioden 18. – 20. april 2024 i Roskilde.  

Skills træningen intensiveres ved at tilbyde elever træning hver anden fredag efter 

arbejdstid hvilket flere har taget godt imod.  

Mentaltræningsforløb for undervisere JJ og CHKS pågår stadig og nu med SIKL som 

hjælpetræner for maskinsnedker. 

Vi deltager i samarbejde med Snedkernes uddannelser i planlægningsarbejdet af Skills 

2024. 

• Der er gennemført en god MTU-måling, der har skabt gode handleplaner for styrkelse 

af den røde tråd i undervisningen og styrke afdelingens sociale kapital.  

Dele vi i forvejen har arbejdet med gennem længere tid.  

ETU kører lige nu for igangværende elever og der forventes et resultat om 2-3 

måneder. 

• Maskinsnedkerbogen er nu færdigmeldt fra forfattere og forlag og ligger nu tilgængelig 

i sin færdige form på PRAXIS Online.  

Der bør arbejdes på at få markedsført ønskerne om at få bogen med i en standard 

lærlingepakke så alle elever har bogen tilgængelig. 



 

• LM deltager stadig i samarbejde med Snedkernes Uddannelse om udvikling af 

uddannelsesordningerne til bekendtgørelserne fra august 23. 

• Vi har arbejdet med udvikling og opdatering af forskellige AMU-fag for Snedkernes 

Uddannelse på indhold, beskrivelse og prøver. Der har i første omgang været fokus på 

fag som indgår i vores 14 dages AMU-moduler der udbydes i marts 2024. 

• RAHO præsenterer visionen for www.Skillscity.dk med Elevernes hus og 

håndværkerkollegiet. Med i projektet ligger den nye donation på 60 millioner til 

Elevernes hus fra AP Møllers fond. 

• Skolens generelle økonomiske situation ser godt ud, ikke mindst pga. rettidig omhu i 

form af aktivitetstilpasninger ved tidligere justeringer.  

• Afdelingens udstyr og maskiner har været ramt af mange nedbrud i efteråret hvilket 

har tæret en del på afdelingens økonomi, med bl.a. ny motor til Homag Weeke og den 

ene af vores kehlemaskiner. 

c. Elevrepræsentanten 

• Nicolai præsenterer sig selv. Lærling hos OH. Industri. Melder også om stille tider. 

Uddannet industritekniker men pga. allergi har skiftet til Maskinsnedkeruddannelsen. 

Går nu på GF2 som maskinsnedker. Startede 27 som nu er reduceret til 22 

igangværende på holdet. 3 igangværende lærlinge hos OH industri p.t. 

 

3. Praktikpladssituationen 

• Vi forventer at afslutte igangværende GF2 med ca. 90% elever med aftale. 

 

a. AUB-ansøgning/anvendelse af AUB-midler 

• LK afvikler fortsat på eksisterende ansøgning som er blevet forlænget. 

 

b. Rekruttering 

• Med baggrund i seneste erfaringer har GF1 været i snedkerafdelingen under deres 

snedkerperioder i stedet for i GF1 værkstedet.  

Ud af 62 elever på GF1 har 11 elever valgt Snedkeruddannelsernes GF2 til januar.  

Her har de fleste ønske om møbelsnedkeruddannelsen. 

• Aarhus Tech melder meget positivt tilbage om andel af elever på deres nuværende 

GF2, der ønsker Herningsholm som Hovedforløbsskole.  

Ca. 10 ud af 25 elever har aftale pt. 

Flere end tidligere har tilkendegivet ønske om at fortsætte uddannelserne på 

Herningsholm. 

RAHO har elevsamtaler med samtlige inden jul.  

• Der er p.t. indskrevet 17 elever på det kommende GF2 forløb. Heraf er kun 2 som 

maskinsnedkere. 

 

  

http://www.skillscity.dk/


 

4. Skolepraktiksituationen 

• Vi har d.d. 8 lærlinge i skoleoplæring. 1 er p.t. på barsel, 1 er delvis sygemeldt, 1 skal ud 

i aftale den 4. januar og 1 afslutter med H6 til marts 24. 

 

5. Efteruddannelse 

• Vi har ikke haft mange henvendelser om AMU-kurser i snedkerafdelingen, men 

aktiviteten er god indenfor andre områder.  

• Der er tæt på fundet løsning for kurset styrkesortering.  

RAHO har i denne uge møde med Frøslevs certifikatkonsulent. 

 

6. Gennemgang og godkendelse af den lokale undervisningsplan (LUP) 

• Intet nyt. 

 

7. Eventuelt 

• Ingen bemærkninger 

 

 

8. Næste møder: 

- Den 05/03 2024 kl. 13.00 til 15.00 i Herning. (Fællesmøde for Snedker og maskinsnedker) 

- Den 11/06 2024 kl. 13.00 til 15.00 hos Jeld-Wen Nystedvej 2, 7400 Herning. 

 

Herning d. 12/12 2023 


